



## 中共中央政治局召开会议

### 讨论拟提请二十届三中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

● 新华社北京6月27日电

中共中央政治局6月27日召开会议，研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益，各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定，认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调，进一步全面深化改革的总目标

是继续完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年，全面建成高水平社会主义市场经济体制，中国特色社会主义制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化，基本实现社会主义现代化，为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出，进一步全面深化改革要总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，贯彻以下原则：坚持党的全面领导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改

革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进；坚持以人民为中心，尊重人民主体地位和首创精神，坚持人民有所呼、改革有所应，做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享；坚持守正创新，坚持中国特色社会主义不动摇，紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向，在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新；坚持以制度建设为主线，加强顶层设计和总体规划，先立后破，筑牢根本制度，完善基本制度，创新重要制度；坚持全面依法治国，在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化，做到改革和法治相统一，重大

改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度；坚持系统观念，处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系，增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调，党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导，保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉，坚持用改革精神管党治党，以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。会议还研究了其他事项。

## 社会主义民主法治更加健全 ——党的十八届三中全会以来政治体制改革成就综述

详见中网网(www.cs.com.cn)



流动中见活力 账面上显韧性 基本面有前景

### 政策效能释放 经济回升向好大势明朗

■ 编者按

2024年行至年中，中国经济延续回升向好态势，运行总体平稳成为共识，但也有部分数据表明，经济恢复有不平衡性，宏观数据和微观主体感受之间也还有“温差”，增长动能有待进一步激发。立足年中时点，本报今起推出“探寻经济脉动”系列报道，全面展现经济运行的态势、形势、趋势。

● 本报记者 连润

“人享其行、物畅其流”，屡破单月纪录的客流、物流数据彰显中国经济生机活力；财政支出加力，企业盈利面扩大，一批上市公司半年报业绩预喜，从国家账本到企业账本，多组数据折射中国经济韧性足潜力大……2024年以来，外部环境复杂严峻，中国经济继续回升向好，高质量发展迈出新步伐。展望下半年经济运行，专家认为，既有政策效能还将进一步释放，更多增量举措有望稳步推出，经济回升向好、长期向好的趋势将更加明确。

“流动”彰显生机活力

堆垛机在密集排列的货架中间辛勤劳作，多层穿梭车发挥货物分拣“能手”作用，分拣机器人在后台路径规划系统助力下走在最优路线上……“智慧物流”加持下，我国快递行业正蓬勃向上发展。

147.8亿件！6月17日，国家邮政局公布数据显示，5月，全国快递业务量完成147.8亿件，继今年1月创造单月快递业务量历史新高后，再次刷新月度业务量规模纪录。1月至5月，月均业务量超130亿件，快递市场稳中有进、稳中向好。

快递业是我国经济运行的“晴雨表”。“快递行业规模加快扩大，发展动力持续释放的良好态势，折射出我国经济正延续恢复性增长、回升向好态势。”国家邮政局相关负责人说。

“研学游”中在名校学府中树立远大志向，在毕业旅行中情绪价值“拉满”，来一场逃离夏季“闷热晒”的避暑游……炎炎暑期来临，一场大规模的“人员迁徙”即将拉开帷幕。

暑期游是今年以来客流涌动的缩影。国家铁路集团发布数据显示，今年1至5月，全国铁路发送旅客17.3亿人次，同比增长20.2%，运输安全平稳有序。其中，5月1日发送旅客2069.3万人次，创单日旅客发送量历史新高。

出境游带动下，跨境人员流动亦呈现节节攀升之势。中国民用航空局发布数据显示，5月，国际航班旅客运输量达510万人，比上年同期增长158.4%；1至5月，国际航班累计旅客运输量达2431.6万人，比上年同期增长316.0%。

专家表示，全社会人员流动量呈现稳步增加态势，流动需求持续旺盛，表明我国经济发展的内生动能正在增强。（下转A02版）



全国首个批量化应用单机容量16兆瓦海上风电机组项目并网发电

6月19日拍摄的三峡集团漳浦二期海上风电项目最后一台16兆瓦海上风电机组叶片安装现场。

6月27日，全国首个超大单机容量的海上风电机组项目——三峡集团漳浦二期海上风电项目实现全容量并网发电。

新华社图文

### 推进金融高质量发展取得新突破 ——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

## 站稳人民立场 为投资者创造长期价值

● 建信基金党委副书记、总裁 张军红

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。《习近平关于金融工作论述摘编》是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇，为新时代新征程做好金融工作、推动金融高质量发展、加快建设金融强国提供了根本遵循和行动指南。

作为国有金融机构，我们必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续

深化对金融本质和规律的认识，牢牢把握金融工作的政治性、人民性，站稳人民立场，以培育中国特色金融文化为己任，切实把学习成果转化为推动工作的实际成效，提升金融服务的质效，推动公司和行业高质量发展迈上新台阶。

以投资者为本 着力提升投资者获得感

天地之大，黎元为本。”习近平总书记强调，我们党的金融事业，归根到底要造福人民。全心全意为人民服务，是我们党一切行动的根本出发点和落脚点。中国式现

代化坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，在推动共同富裕上取得重要进展。我国金融事业要始终坚持以人民为中心的发展思想，坚持人民主体地位，顺应人民群众对美好生活的向往，健全具有高度适应性、竞争力、普惠性的现代金融体系，开发更多满足群众医疗、养老、教育培训等方面需求的金融产品，更好满足人民群众和实体经济多样化的金融需求。

资产管理行业发展日新月异，对于公募基金行业而言，以投资者利益为核心，精进投研能力建设，提升投资者获得感，才是长期可持续发展的驱动力。（下转A02版）

### 第二届大学生基金知识竞赛 线上积分赛启动

● 本报记者 杨晓玉

第二届大学生基金知识竞赛6月28日拉开帷幕，第一阶段赛事线上积分赛当日启动。

本次竞赛由中国证券投资基金业协会指导，中国证券报主办，无锡市创投协会协办，多所高校与多家基金公司联合组队参与比赛。大赛纳入中国证券投资基金业协会“一司一省一高校”投资者教育系列活动和“基金行业在行动——投教纳入国民教育体系”专项投教活动，是贯彻落实党中央、国务院将投教纳入国民教育体系战略部署的具体成果展现，开创以“知识+乐趣+竞赛”的方式进行基金知识学习普及及盛宴，传播价值投资、长期投资理念，引导树立正确的财富观、价值观。

本次竞赛的参赛对象为全国高校在读本科生、研究生。由活动主办方定向发出邀请，受邀高校选拔学生组建代表队。活动期间，代表队以大学名称为队名参赛，每个代表队接受一家公募基金指导。赛事分为线上积分赛、线下小组赛、1/4决赛、半决赛、冠军争夺赛多个阶段。

第二届大学生基金知识竞赛共组建16组高校与基金公司联合参赛队，包括北京大学、清华大学、中国人民大学、中央财经大学、南开大学、复旦大学、上海交通大学、上海财经大学、南京大学、中山大学、华南理工大学、西安交通大学、中国科学技术大学、北京航空航天大学、华东政法大学、香港中文大学（深圳）16所高校，易方达基金、华夏基金、广发基金、嘉实基金、富国基金、招商基金、汇添富基金、工银瑞信基金、天弘基金、兴证全球基金、中欧基金、银华基金、建信基金、万家基金、东方红资产管理、摩根资产管理16家基金公司。

线上积分赛采用线上答题形式，各高校队员在特定的时间内进入主办方指定的答题平台进行答题，线上积分赛拟设团体积分排行榜，每队的最终积分带入线下赛程。

随着财富管理大时代的开启，公众理财需求日益迫切。公募基金作为门槛最低的大众理财产品，逐渐“飞入寻常百姓家”。青年大学生是我国资本市场高质量发展不可或缺的青春力量，是践行普惠金融的未来主力军。

做好普惠金融大文章，公募基金承载着帮助亿万投资者创造财产性收入的重要使命，公募基金承担着投资者教育的重要责任，帮助投资者正确认识市场，树立正确的投资理念，掌握正确的投资方式，提升投资者获得感。



“碳”寻绿色保险  
险企问道“点绿成金”新篇章

A05·焦点